

●奋进新征程 建功新时代·非凡十年●

中国特色强军之路的时代答卷

——新时代推进国防和军队建设述评

新华社记者 黄明

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。人民军队这十年，是浴火重生的十年，是强军兴军的十年，是阔步迈向世界一流的十年。

进入新时代，习近平主席站在统筹“两个大局”的战略高度，鲜明提出党在新时代的强军目标，确立新时代军事战略方针，制定到2027年实现建军一百年奋斗目标、到2035年基本实现国防和军队现代化、到本世纪中叶全面建成世界一流军队的国防和军队现代化新“三步走”战略，引领人民军队在中国特色强军之路上阔步前行，为实现中华民族伟大复兴提供了坚强有力的战略支撑。

听党指挥，信仰弥坚——坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度更加牢固

人民军队之所以不断发展壮大，关键在于始终坚持先进军事理论的指导。

党的十八大以来，在波澜壮阔的强军实践中，以习近平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

强国必须强军，军强才能国安。2013年3月，在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上，习主席郑重宣告：“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是党在新形势下的强军目标。”

2017年金秋，党的十九大把习近平强军思想写入党章，确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

党的十九大报告、党的十九届六中全会审议通过的决议，系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容，其中一条是“明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队”。

强军目标，谋的是民族复兴伟业，布的是强军兴军大局，立的是安全发展之基。

其中，听党指挥是灵魂，决定军队建设的政治方向。

古田，是我们党确立思想建党、政治建军原则的地方。1929年，我军政治工作在这里奠基，新型人民军队在这里定型。

2014年金秋，习主席亲自决策、亲自领导召开古田全军政治工作会议，对新时代政治建军作出部署，强调“坚持党对军队绝对领导”是强军之魂，铸牢军魂是我军政治工作的核心任务，任何时候都不能动摇”。

从古田再出发，政治建军掀开新的时代篇章，坚持党对军队的绝对领导这一强军之

魂不断巩固加强——

党的十九大把“坚持党对人民军队的绝对领导”确定为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。

党的十九大通过的党章，增写中央军委委员会实行主席负责制的内容，把这一党对军队绝对领导的根本制度和根本实现形式在党章中确立下来。2018年8月，中央军委党的建设会议召开，对全面加强新时代我军党的领导和党的建设作出全面部署。

中央军委先后印发《关于贯彻落实军委主席负责制建立和完善相关工作机制的意见》《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》，作出一系列部署安排。

凝聚在党的旗帜下，“听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心”，成为全军官兵的自觉行动，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

真理之光，引领强军征程；信仰之光，昭示前行方向。

习主席着眼设计和塑造我军未来，提出改革强军战略，领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革，亲自决策将这轮改革纳入全面深化改革总盘子，深刻阐明一系列带根本性方向性全局性的重要问题。

深化国防和军队改革，着眼于贯彻新时代政治建军的要求，一系列体制设计和制度安排，把党对军队绝对领导的根本原则和制度进一步固化下来并加以完善。

一引其纲，万目皆张。重构人民军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度，裁减现役员额30万，形成军委管总、战区主战、军种主建新格局，打造以精锐作战力量为主体的军事力量体系，形成中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

重整行装再出发，人民军队初心如磐，信仰弥坚。

备战打仗，担当使命——捍卫国家主权、安全、发展利益更加坚强有力

“我想的最多的就是，在党和人民需要的时候，我们这支军队能不能始终坚持住党的绝对领导，能不能拉得上去、打胜仗，各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

统帅发出的“胜战之问”，振聋发聩。一场“战斗力标准大讨论”如同头脑风暴席卷全军。

全军部队听令景从、动若风发，紧紧扭住战斗力这个唯一的根本的标准，把工作重心归正到备战打仗上来。

2017年11月3日，习主席一身戎装来到军委联指中心大楼，鲜明指出“到军委联指中心来，就是要亮明态度，从我做起，从军委做起，强化备战打仗导向”。

实战必先实训。

2018年新年伊始，中央军委隆重举行开训动员大会，习主席一身戎装、冒着严寒向全军发布训令。这是中央军委首次统一组织全军开训动员。至2022年，习主席连续五年向全军发布开训动员令。

能打胜仗是核心，反映军队的根本职能和军队建设的根本指向。深化国防和军队改革，必须扭住能打仗、打胜仗这个强军之要。

2016年1月，新调整组建的军委机关15个职能部门亮相。其中，中央军委科学技术委员会的诞生引人注目，被认为宣告了中国军队“创新驱动时代”的到来。

强军征程上，习主席作出科技是核心战斗力的重大论断，发出建设创新型人民军队的时代号令，明确要求把创新摆在军队建设发展全局的核心位置。

强军之道，要在得人。习主席领导人民军队实施新时代人才强军战略，坚持人才工作正确政治方向，聚焦备战打仗培养人才，加强军事人员现代化建设布局，深化军事人力资源政策制度改革，推动人才领域开放融合，取得历史性成就。

党的十八大以来，人民军队紧紧扭住战斗力这个唯一的根本的标准，扭住能打仗、打胜仗这个根本指向，壮大战略力量和新域新质作战力量，加强联合作战指挥体系和能力建设，大力推进战训耦合，大力推进体系练兵，大力推进科技练兵，全面推进军事训练转型升级，狠抓军事斗争准备，深化战斗精神培育，推动现代后勤高质量发展，武器装备建设实现跨越式发展、取得历史性成就，我军威慑和实战能力显著提升。

“全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力，更好履行新时代人民军队使命任务。”2020年10月23日，习主席在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话掷地有声。

和平需要维护，能战方能止战。党的十八大以来，人民军队坚决履行新时代使命任务，建设强大稳固的现代边海空防，坚定灵活开展军事斗争，有效应对外部军事挑衅，震慑“台独”分裂行径，遂行边防斗争、海上维权、反恐维稳、抢险救灾、抗击疫情、维和护航、人道主义救援和国际军事合作等重大任务，以顽强斗争精神和实际行动捍卫了国家主权、安全、发展利益，以大国军队责任担当为维护世界和平稳定作出重大贡献。

作风优良，永葆本色——人民军队的鲜明特色和政治优势更加巩固

“作风优良才能塑造英雄部队，作风松散可以搞垮常胜之师。”习主席谆谆告诫。

凝聚在党的旗帜下，人民军队把党的宗旨作为自己的根本宗旨，在长期的战斗和建设实践中，培育和形成了一整套光荣传统和优良作风。这是我军的鲜明特色和政治优势，

是构成战斗力的重要因素和克敌制胜的法宝。

作风优良是保证，关系军队的性质、宗旨、本色。

“我军要强起来，作风必须过硬，否则就容易垮掉。”党的十八大以来，党中央和习主席将作风建设作为一项基础性长期性工作紧抓不放。

针对党的十八大之前一个时期我军面临的严重政治风险，习主席力挽狂澜、扶危定倾，扭住全面从严治党、全面从严治军不放松，挽救了人民军队。

习主席领导召开古田全军政治工作会议，对新时代政治建军作出部署，恢复和发扬我党我军光荣传统和优良作风，以整风精神推进政治整训，深入推进军队党风廉政建设

和反腐败斗争，持之以恒纠正“四风”，严肃查处郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳等严重违纪违法案件并彻底肃清其流毒影响，推动人民军队政治生态根本好转。

“要把改进作风工作引向深入，贯彻到军队建设和管理每个环节，真正在求实、务实、落实上下功夫，夯实依法治军、从严治军这个强军之基……”对加强作风建设、保持人民军队长期形成的良好形象，习主席念兹在兹。

党的十八大以来，依法治军、从严治军这个强军之基不断强化。

2014年金秋，经习主席提议，党的十八届四中全会把依法治军、从严治军写入全会决定，纳入依法治国总体布局，中国特色军事法治体系建设步入“快车道”。

习主席深刻指出依法治军、从严治军是强军之基，是我们党建军治军的基本方略，领导人民军队贯彻依法治军战略，构建中国特色军事法治体系，加快治军方式根本性转变，强化全军法治信仰和法治思维，着力推进全面从严治党，推动我军正规化建设向更高水平发展。

新时代强军征程，波澜壮阔，气吞山河。党的十八大以来，国防和军队建设取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想的科学指引。

今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

新的征程上，人民军队将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，加强国防和军队现代化，全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

(新华社北京9月19日电)

农业农村部部署进一步做好“三秋”机械化生产

新华社北京9月19日电 全国秋粮大规模收获将于9月下旬陆续展开。日前，农业农村部印发通知，要求各地高质量高效率组织做好今年秋收、秋种、秋整地机械化生产工作，为完成“三秋”作业提供坚实机械化支撑。

预计今年“三秋”期间各地投入各类农业机械达到3000万台(套)，水稻、玉米、大豆机收率分别超过94%、80%、82%，小麦机播率超过93%，油菜种植及马铃薯、花生、棉花、甘蔗等主要农作物收获机械化水平进一步提高。

通知要求，各级农业农村部门要加强组织领导，压实工作责任，针对“三秋”期间新冠肺炎疫情形势、气象灾害等不确定因素可能给农业生产带来的不利影响，进一步完善工作预案和防灾减灾预案，全力以赴组织好“三秋”机械化生产。

第4次长江江豚科学考察正式启动

据新华社武汉9月19日电(记者谭元斌 侯文坤)继2006年、2012年、2017年之后，第4次长江全流域江豚科学考察19日在武汉正式启动。这是长江实施全面禁捕和《中华人民共和国长江保护法》颁布施行后，首次开展长江流域物种系统调查。

本次科考将全面掌握长江江豚种群数量分布和栖息地环境现状，整体评估长江江豚种群数量、结构及变化趋势，科学分析长江江豚致危因素和保护措施效果，为制定更有针对性的长江江豚保护方案提供依据。

本次科考由农业农村部长江流域渔政监督管理办公室组织，长江中下游6省(市)渔业主管部门、有关科研院所和社会组织共同参与。120余名考察队员、20余艘渔政船艇同步实施，将覆盖有长江江豚分布的长江中下游干流、鄱阳湖、洞庭湖以及部分支流汉江水域。

原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖严重违纪违法被开除党籍

新华社北京9月19日电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，盛光祖理想信念丧失，政治意识淡薄，对抗组织审查，热衷迷信活动；违反中央八项规定精神，违规接受宴请、旅游等活动安排，收受可能影响公正执行公务的礼品；在干部选拔任用工作中为他人谋取利益；对亲属失管失教，纵容、默许亲属仗仗其职务影响谋取私利；将公权力当作攫取私利的工具，“靠海关吃海关”“靠铁路吃铁路”，用人腐败和用权腐败交织，利用职务便利为他人企业经营、项目承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

盛光祖严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予盛光祖开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。



这是9月19日在日本高知县拍摄的海浪。超强台风“南玛都”18日晚登陆日本，19日席卷日本西南部和中部大部分地区。新华社/共同社

前8个月我国吸收外资同比增长16.4%

新华社北京9月19日电(记者谢希瑶)记者19日从商务部获悉，2022年1至8月，全国实际使用外资金额8927.4亿元人民币，按可比口径同比增长16.4%(下同)，折合1384.1

亿美元，同比增长20.2%。

从行业看，服务业实际使用外资金额6621.3亿元人民币，同比增长8.7%。高技术产业实际使用外资金额同比增长33.6%，其中

高技术制造业同比增长43.1%，高技术服务业同比增长31%。

从来源地看，韩国、德国、日本、英国实际对华投资同比增长58.9%、

30.3%、26.8%和17.2%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看，我国东部、中部、西部地区实际使用外资金额分别增长14.3%、27.6%和43%。

据悉，2022年5月起，根据新修订的《外商投资统计调查制度》，实际使用外资金额为包含银行、证券、保险领域的全口径数据，同比为不含上述领域的可比口径。

公示

经中韩(长春)国际合作示范区长春城市建设投资(集团)有限公司申请,自2022年9月20日起,不少于7个工作日,对位于泰德大街以东,中韩两街以西,中韩快一路以北,中韩十八路以南的长春(长春)国际国际合作示范区冷链物流产业园建设项目规划调整进行建设工程规划公示,现场公示地址为泰德大街与中韩十八路交会处,网上公示网址为长春新区官网(www.ccxq.gov.cn),现征求相关利害关系人意见,如有意见请在公示期内(不含法定节假日)以书面形式反馈给长春市规划和自然资源局中韩(长春)国际合作示范区分局,联系电话:0431-81186863,否则视为无意见处理。
长春市规划和自然资源局中韩(长春)国际合作示范区分局
2022年9月20日

遗失声明

刘彦忠(220702197312250417)将执业律师注册证遗失,编码:22221070008,声明作废。

公告

张素珍将坐落在合隆镇北国嘉苑小区14栋1单元501室的房屋,编号为51-44-716(1-5-1)产权证号为N.011122289的房屋所有权证遗失,现声明作废,如无异议15日补发该房屋所有权证。
农安县乡镇房屋产权管理中心
2022年9月19日

公告

刘铁刚将榆树市商业步行街楼5单元3楼2门房屋所有权证丢失,产权证号为2012003515,声明作废。

政所将王玲玲法人章

(2203231066456)和2203231066556)丢失,声明作废。

伊通满族自治县靠山镇财政所将朱赞法人章

(2203840001962)和2203840001965)丢失,声明作废。

伊通满族自治县靠山镇财政所将开户许可证(核准号

Z2432000025401)丢失,声明作废。

伊通满族自治县靠山镇财政所将公章(2203840003764),财

公告

政所将开户许可证(核准号Z2432000025401)丢失,声明作废。

伊通满族自治县靠山镇财政所将公章(2203840003764),财

中国移动通信集团吉林有限公司 优惠活动延期公告

为进一步提高客户服务水平,满足客户手机上网需求,提高客户手机上网使用满意度,我公司计划对全省统一开展的流量套餐优惠活动进行延期。延期后,用户的流量套餐优惠活动将在原到期时间基础上向后顺延24个月,不额外收入用户费用,不影响用户正常使用。用户可拨打中国移动服务热线10086或到本地中国移动营业厅详细了解优惠活动内容或办理退订。
特此公告。
中国移动通信集团吉林有限公司

声明

因长春市友邦运输服务有限公司营业执照要注销,在我公司挂靠的车辆在登声明即日起十五日内必须转籍过户,如十五日内不转籍过户者以后出现任何事故和法律纠纷所产生的一切后果与本公司无关,由挂靠方自己承担。联系人:张先生 电话:13331754107
挂靠车辆号码:吉AX8031 吉AW3559 吉AW2778 吉AV8913 吉AV2111 吉AU7452 吉AU4398 吉AU2338 吉AU2225 吉AU0907 吉AU0360 吉AT5522 吉AT4899 吉AT2937 吉AT1856 吉AS1465 吉AS9332 吉AS9199 吉AS9052 吉AS8029 吉AS7096 吉AS1912 吉AR0969 吉AR5750 吉AR3943 吉AR1239 吉AQ9841 吉AQ6303 吉AQ4238 吉AQ1288 吉AQ0896 吉AQ0265 吉AP9720 吉AM9476 吉AM5113 吉AM3699 吉AM1722 吉AL4555 吉AL3602 吉AK8227 吉AJ5711 吉AH8350 吉AF6859 吉AF1613 吉AEB897 吉AE8599 吉AE5301 吉AE4640 吉ADB891 吉AD6019 吉AD0724 吉ABX909 吉ABX858 吉ABN380 吉ABD283 吉AA1561 吉AAS150 吉AAC850 吉A90966 吉A90657 吉A49811 吉A47100 吉A46925 吉A46799 吉A45620 吉A45182 吉A40785 吉A40339 吉A2N545 吉A27991 吉A21659 吉A1M787 吉A1K731 吉A1D718 吉A19782 吉A1345 挂A09065 吉A08246。
特此声明
长春市友邦运输服务有限公司
2022年9月19日

务章专用章丢失,声明作废。
●宽城区饭盒先生自助餐店(92220103MA8KH84Q)将食品经营许可证正副本丢失,许可证编号:JY22201030336946,声明作废。
●李博不慎将坐落于铁西区

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司关于对桦甸市绿雪粮油经销有限公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对桦甸市绿雪粮油经销有限公司债权资产进行处置。
债权资产:桦甸市绿雪粮油经销有限公司,债权总额50,837,076.68元(截止到2022年4月30日),其中:贷款本金38,000,000.00元,欠息人民币5,894,476.68元,孳生利息6,942,600.00元。贷款担保方式是抵押和保证,抵押物为桦甸市绿雪粮油经销有限公司名下的位于桦甸市公集乡公郎头村中学道东房产八处,面积合计14,309.05平方米、土地使用权三宗,面积合计41,567.00平方米;桦甸市新雪玉米加工有限公司名下的不动产4处,其中房产建筑面积合计20,950.00平方米、土地使用权39,586.00平方米;赵国喜及其配偶杜彦萍提供连带责任保证担保。该笔债权已在吉林省中级人民法院进入执行程序。
欲了解该债权详细信息请登录中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com。
处置方式:公开竞价转让。
交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或

北街农研委河畔美墅小区12号楼5层3单元505的房屋所有权证遗失,房屋所有权证证号:183172
●公主岭市怀德淀粉厂将食品生产许可证(许可证编号:SC12322038137353)副本、明细表丢失,声明作废。
●胡丹,女,遗失长春工业大